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JAUTĀJUMI  POLITISKAJĀM PARTIJĀM UN APVIENĪBĀM PIRMS 12. SAEIMAS VĒLĒŠANĀM
1. Uzticība valsts varai

Kādi soļi no partijas un tās politiķu puses tiks sperti nākamajos četros gados, lai ilgtermiņā atjaunotu uzticību politiķiem un politiskās pārvaldes institūcijām?

Apstākļos, kad sabiedrības uzticība valsts varai ir zema, lai veicinātu valsts un sabiedrības savstarpējās uzticēšanās atjaunošanos, vai ir plānoti soļi, kas demonstrētu valsts gatavību uzticēties saviem pilsoņiem?
2. Izglītība

Latvijas ilgtspēja un konkurētspēja ir atkarīga no tās iedzīvotāju zināšanām un prasmēm, spējas pieņemt pamatotus un atbildīgus lēmumus, ģenerēt jaunas idejas un īstenot tās dzīvē, prasmes nepārtraukti mācīties. Diemžēl, pēc inovāciju sistēmu raksturojošiem rādītājiem, Latvijas skolēni un studenti pašlaik atpaliek no ES vidējiem rādītājiem.

Nosauciet galvenos soļus, ko plānojat īstenot, lai garantētu katram Latvijas skolēnam iespēju iegūt kvalitatīvu, konkurētspējīgu pamatizglītību. Kas, jūsuprāt, ir jādara, lai palielinātu eksakto zinātņu studiju programmu absolventu skaitu Latvijā? Kas tiks darīts, lai padarītu efektīvāku un konkurētspējīgāku augstāko izglītību?

3. Demogrāfiskā krīze

Latvija ilgstoši atrodas dziļas demogrāfiskās krīzes situācijā. Tās galvenās iezīmes ir būtiska iedzīvotāju skaita samazināšanās (mirstībai pārsniedzot dzimstību; emigrācijai pārsniedzot imigrāciju) un iedzīvotāju strauja novecošanās, kuras galvenais cēlonis ir ļoti zemā dzimstība.

Lūdzu nosauciet 3 pasākumus, kurus plānojat demogrāfiskās situācijas uzlabošanā.
4.Nodarbinātība un darba samaksa
Zemā darba samaksa un augstie bezdarba rādītāji Latvijā ir viens no galvenajiem faktoriem tādām negatīvām parādībām, kā darbaspēka aizplūšana un nepietiekoša motivācija iesaistīties darba tirgū. Lai gan algu kāpums ir nepieciešams, svarīga arī kāpuma ilgtspēja un, tādējādi, atbilstošs ražīguma kāpums.

Kādus prioritāros uzdevumus Jūs esat plānojuši ieviest vai stiprināt, lai veicinātu strādājošo skaita un sabalansētu darba samaksas palielināšanos, nodrošinot Latvijas tautsaimniecības konkurētspēju un ilgtspējīgu attīstību?

5. Veselības aprūpe

Veselības aprūpe ir  joma, kurai sabiedrības novērtējums ir ļoti zems. Trīs būtiskākās nozares problēmas ir – pieejamība, kvalitāte un izmaksas. Lai arī nozare regulāri saņem papildu budžeta finansējumu, tomēr, nemainot veselības aprūpes organizāciju, problēmas netiek atrisinātas. Īpaši aktuāla situācija ir bērnu veselības jomā, kur būtu jānodrošina bezmaksas medicīnas pakalpojumi visiem bērniem, taču tas nenotiek.

Kādas izmaiņas veselības aprūpes sistēmā veiksiet, lai novērstu minētās problēmas?

6. Makroekonomiskais rāmis 

Latvijai 2014.gadā iestājoties Eirozonā būtiski izmainījies makroekonomiskās politikas ietvars. Vairs nav pat simboliskas monetārās politikas, kā arī būtiski pieaugusi pārraudzība pār īstenoto makroekonomisko politiku.

Kādiem jābūt Latvijas galveno makroekonomisko rādītāju mērķiem un kādus instrumentus to sasniegšanai izmantosiet, ņemot vērā dalību Eirozonā?

7. Nodokļu sistēma
Pēdējos gados nodokļu maksātājus bieži pārsteigušas pēkšņas, neizdiskutētas izmaiņas nodokļos. Vairākkārt izskanējuši paziņojumi par nepieciešamību paaugstināt nodokļu slogu.

Kādas nodokļu sistēmas izmaiņas Jūs plānojat īstenot? Kādus nodokļus plānojat palielināt vai ieviest no jauna? Kad tieši Jūs paredzat veikt nodokļu izmaiņas?
8. Austrumu robeža
Šī gada Ukrainas notikumu kontekstā aktualizējas jautājums par valsts austrumu robežas drošību pret nesankcionētu preču un personu pārvietošanu.

Kādus pasākumus plānojat, lai nepieļautu kontrabandas un nelegālu personu pārvietošanos pār NATO un ES austrumu robežu Latvijā?
9. Uzņēmējdarbības veicināšana

Latvijas uzņēmēji min daudzas problēmas, kas kavē uzņēmējdarbību: birokrātiski šķēršļi likumdošanas un institucionālā līmenī; pieaugošs nodokļu slogs un valsts nespēja nodokļus iekasēt; darba devējam nelabvēlīga darba likumdošana; neefektīvas maksātnespējas un strīdu šķiršanas procedūras, atbalsta trūkums mazajiem uzņēmējiem utml.

Kādi ir svarīgākie uzņēmējdarbības vides uzlabošanas pasākumi, kas jāveic tuvāko 4 gadu laikā?

10. Motivācija darboties legālajā biznesā

Valsts represīvais aparāts ir spēcīgāks pret legālo uzņēmēju, nekā pret “pelēko” darboni. Valsts ieņēmumu dienests tā arī nav pārveidots uz nodokļu maksātāju apkalpošanu orientētu iestādi.

Kā jūs esat iecerējuši pelēkās ekonomikas dalībniekus ieinteresēt pāriet legālajā biznesā un legālajam biznesam neapsvērt iespēju darboties “pelēkajā” uzņēmējdarbības zonā?

11. Enerģētika

Latvijas Enerģētikas ilgtermiņa stratēģijas 2030 mērķis ir konkurētspējīga ekonomika, bet apakšmērķi – ilgtspējīga enerģētika un energoapgādes drošības paaugstināšana. Tiek plānota atjaunojamo energoresursu īpatsvara palielināšana līdz 50%, energoresursu importa samazināšana no trešajām valstīm par 50%, siltumenerģijas patēriņa samazināšana par 50%.Taču jārēķinās, ka minēto mērķu sasniegšana prasīs lielas investīcijas un būs saistīta ar energoresursu cenu paaugstināšanos īstermiņā.

Kādus pasākumus veiksiet enerģētikas jomā, tai skaitā enerģētiskās neatkarības nodrošināšanā?

12. Aktīvu atgriešanās tautsaimniecībā. Maksātnespējas process

Uzņēmumu un privātpersonu maksātnespējas process ir nozīmīgs tautsaimniecības tiesiskajā regulējumā un personu īpašuma tiesību aizsardzības nodrošinājumā. Ik gadus saskaramies ar gadījumiem, kas apliecina trūkumus maksātnespējas procesa tiesiskajā regulējumā un nepietiekamu maksātnespējas procesu tiesisko kontroli. Tāpat ik gadus tiek apspriesti piedāvājumi grozīt un papildināt maksātnespējas procesa tiesisko ietvaru.
 
Kā nodrošināt efektīvu maksātnespējas procesu, it īpaši maksātnespējas procesā iesaldēto aktīvu savlaicīgu atgriešanu tautsaimniecībā? Kā nodrošināt visu iesaistīto personu, tai skaitā kreditoru interešu pienācīgu aizsardzību? Kāds būtu efektīvs regulējums privātpersonu maksātnespējai un kāds būtu maksātnespējas procesa optimālais ilgums?
13. Tiesu varas iestāžu korupcija

Sabiedrības uzticības līmenis tiesu varas iestādēm ir kritiski zems. Pēdējo gadu publiski pieejamās socioloģiskās aptaujas demonstrē tiesiskai valstij nepieļaujamu parādību, ka tiesu iestādēm uzticas mazāk kā 50% iedzīvotāju. Izmeklēšanas un tiesu iestādēs regulāri tiek izmeklētas un iztiesātas lietas par tiesu varas (tai skaitā tiesu un izmeklēšanas iestāžu) amatpersonu iespējamo korupciju. Aksiomātiski, ka tikai tiesiskās valstīs ar augsti respektētu tiesu iekārtu var pastāvēt brīva sabiedrība un pienācīgi attīstīties saimnieciskā darbība, tai skaitā izveidoties labvēlīgs klimats ārvalstu ieguldījumiem.
 
Kādus konkrētus soļus jūs piedāvājat korupcijas samazināšanai un izskaušanai tieslietu iestādēs un tiesās? Vai paredzat veikt institucionālas izmaiņas amatpersonu korupcijas apkarošanas un novēršanas sistēmā?
14. Tiesu reformas gaita. Tiesu pieejamība un  efektivitāte

Noslēgumam tuvojas tiesu reforma Latvijā, kuru iesāka atjaunotās neatkarīgās Latvijas Republikas Augstākā Padome un pirmās valdības. Tiesu reformas vairāk kā 20 gadu gaitā ir ieviestas būtiskas izmaiņas tiesu iekārtā, radītas jaunas institūcijas un ieviesti nozīmīgi tiesiskie institūti. Vienlaikus, tiesu iekārtas profesionāļu kritika veltīta gausajai pārejai uz t.s. Tīro tiesu instanču procesu un nepilnīgajai elektronisko saziņas līdzekļu izmantošanai tiesu iestāžu darbā, tai skaitā tiesas procesos.
 
Vai tiesu reforma ir sasniegusi tās sākumā deklarētos mērķus? Vai tiesas Latvijā ir efektīvs konfliktu risināšanas instruments? Vai nepieciešams veikt kādus papildus soļus tiesu reformas gaitā? 
