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Sniedzot atbildes uz Jūsu jautājumiem: 

1. Uzticība valsts varai

Kādi soļi no partijas un tās politiķu puses tiks sperti nākamajos četros gados, lai ilgtermiņā atjaunotu uzticību politiķiem un politiskās pārvaldes institūcijām?

Apstākļos, kad sabiedrības uzticība valsts varai ir zema, lai veicinātu valsts un sabiedrības savstarpējās uzticēšanās atjaunošanos, vai ir plānoti soļi, kas demonstrētu valsts gatavību uzticēties saviem pilsoņiem?
Uzskatām, ka galvenie iemesli kādēļ iedzīvotāji neuzticas politiķiem un valsts pārvaldei, ir tādēļ, ka valsts nenodrošina Satversmē noteiktās iedzīvotāju tiesības. Iedzīvotāji netic tiesu varai, netiek nodrošināta iedzīvotājiem saprotama resursu pārdale un valsts līdzekļi tiek izlietoti neefektīvi. Rezultātā rodas apburtais loks – cilvēki nemaksā nodokļus, jo netic to efektīvai izmantošanai, savukārt Valsts nespēj pildīt savas funkcijas, jo tai pietrūkst resursu.
Lai uzlabotu šo situāciju: 

1. Veicināt taisnīgāku nodokļu samaksas politiku - ieviest progresīvu iedzīvotāju ienākuma nodokli. 
2. Apkarot korupciju valsts iepirkumos un ēnu ekonomiku uzņēmējdarbībā. 
3. Veicināt tiesībsargājošo iestāžu ātru un efektīvu darbu.
4. Turpināt veikt auditus valsts un pašvaldību iestādēs, ar mērķi veikt reformas, lai optimizētu to darbu un nodrošinātu efektīvu līdzekļu izlietojumu. 
5. Nodrošināt iedzīvotājiem pieejamu veselības aprūpes sistēmu. 
2. Izglītība

Latvijas ilgtspēja un konkurētspēja ir atkarīga no tās iedzīvotāju zināšanām un prasmēm, spējas pieņemt pamatotus un atbildīgus lēmumus, ģenerēt jaunas idejas un īstenot tās dzīvē, prasmes nepārtraukti mācīties. Diemžēl, pēc inovāciju sistēmu raksturojošiem rādītājiem, Latvijas skolēni un studenti pašlaik atpaliek no ES vidējiem rādītājiem.

Nosauciet galvenos soļus, ko plānojat īstenot, lai garantētu katram Latvijas skolēnam iespēju iegūt kvalitatīvu, konkurētspējīgu pamatizglītību. Kas, jūsuprāt, ir jādara, lai palielinātu eksakto zinātņu studiju programmu absolventu skaitu Latvijā? Kas tiks darīts, lai padarītu efektīvāku un konkurētspējīgāku augstāko izglītību?

Attiecībā uz pamatizglītību, šobrīd aktuālā problēma ir nepietiekams skolotāju skaits, jo īpaši gados jauno skolotāju skaits. Tas lielā mērā ir saistītas ar skolotāju zemo atalgojumu. Uzskatām, ka ņemot vērā skolēnu skaitu, Latvijā ir nepieciešams veikt reformas, nodrošinot izmaksu efektīvu  pamatskolu un vidusskolu tīklu – apvienojot mācību iestādes ar citām iestādēm, kā arī samazinot skolu skaitu. Veicot skolu skaita samazināšanu, esam pret mehānisku slēgšanu, likvidējot skolas tikai vadoties no skolēnu skaita. Uzskatām, ka slēgt var tās nepiepildītās skolas, kuras atrodas tuvu rajona centram un kur saprātīgā attālumā  ir citas skolas, bet nevar slēgt lauku pamatskolas, ja tuvākajā apkārtnē nav alternatīvas skolas. Šo reformu rezultātā iegūto finansējumu novirzīt skolotāju atalgojuma paaugstināšanai. 

Šobrīd izglītības prasības nav saskaņotas ar darba tirgus prasībām, kā rezultātā pēc apmācību beigšanas bieži vien nav iespējams iegūt darbu attiecīgā jomā. Ja izglītības sistēma un prasības būs atbilstošas darba tirgus prasībām, un jauniešiem būs pārliecība, ka pēc izglītības iegūšanas tie varēs iegūt labi apmaksātu darbu, tad arī motivācija mācīties šīs eksaktās zinātnes būs. 

Lai veicinātu eksakto zinātņu apgūšana, ir jāpilnveido iegūstamās izglītības standarti un prasības, tās pielāgojot darba tirgum. Arī mācību saturs ir jāpilnveido, lai bērniem un jauniešiem radītu izpratni par darba tirgu, mazo biznesu, darba attiecībām. Arī mācību metodēm ir jābūt pielāgotām mūsdienu tehnoloģijām.  

Lai padarītu efektīvāku un konkurētspējīgāku augstāko izglītību ir jāveic reformas augstākajā izglītībā. Arī augstskolu skaits un konkurējošās programmas, ņemot vērā studentu skaitu, Latvijā ir par daudz. Uzskatām, ka Latvijā ir jāievieš Valsts kreditēta augstākā izglītība, kas paredz, ka visi Latvijas iedzīvotāji var iegūt augstāko izglītību, izmantojot Valsts garantētu kredītu, kurš pēc mācību pamešanas vai attiecīgā grāda iegūšanas noteiktā laika posmā ir jāatmaksā Valstij. Savukārt, lai veicinātu Valstij nepieciešamo programmu apgūšanu, noteikt, ka noteiktam skaitam attiecīgās programmas absolventu, kuri pēc mācību pabeigšanas noteiktu laiku strādā Latvijā, studiju kredīts tiek dzēsts. Šādas sistēmas ieviešana būs lietderīgāka par pašreizējo “Budžeta vietu”  modeli, jo garantēs, ka students, kurš izglītību ieguvis par Valsts līdzekļiem, pēc mācību pabeigšanas strādās Latvijā, nevis aizbrauks strādāt uz ārzemēm. 
Šāda sistēma, kad students uzņemas kredītsaistības arī veicinās atbildīgāku augstskolas un programmas izvēli no studenta puses, savukārt augstskolas stimulēs veidot labākas un piemērotākas programmas, lai veicinātu nākamo studentu piesaisti šai augstskolas programmai. 
3. Demogrāfiskā krīze

Latvija ilgstoši atrodas dziļas demogrāfiskās krīzes situācijā. Tās galvenās iezīmes ir būtiska iedzīvotāju skaita samazināšanās (mirstībai pārsniedzot dzimstību; emigrācijai pārsniedzot imigrāciju) un iedzīvotāju strauja novecošanās, kuras galvenais cēlonis ir ļoti zemā dzimstība.

Lūdzu nosauciet 3 pasākumus, kurus plānojat demogrāfiskās situācijas uzlabošanā.
Uzskatām, ka demogrāfiskā krīze lielā mērā ir saistīta ar to, ka ģimenes nav pārliecinātas par savām spējām nodrošināt iespējas uzaudzināt un izskolot savus bērnus, lielā mērā tieši ekonomisko apsvērumu dēļ. Arī saskaņā ar pētījumiem, vislielākajam nabadzības riskam ir pakļautas ģimenes ar bērniem. Mēs neesam pret to, ka tiek īstenotas valsts atbalsta programmas, kuras veicina dzimstību, bet uzskatām, ka būtiskāk ir nodrošināt ģimenēm apstākļus, kuri rada pārliecību par spējām uzaudzināt bērnu. Līdz ar to, uzskatām, ka: 
1. Jāpalielina neapliekamais minumums par apgādājamiem. 
2. Jānodrošina bezmaksas medicīna bērniem, nodrošinot ārstu un izmeklējumu savlaicīgu pieejamību.

3. Jānodrošina iespējas vecākiem savienot algotu darbu un bērnu audzināšanu – jānodrošina pirmsskolas iestādes no bērna 1,5 gada vecuma. Jānodrošina ne vien pamatizglītība, bet arī valsts un pašvaldību finansēta bērnu un jauniešu interešu izglītība un sports. 
4.Nodarbinātība un darba samaksa
Zemā darba samaksa un augstie bezdarba rādītāji Latvijā ir viens no galvenajiem faktoriem tādām negatīvām parādībām, kā darbaspēka aizplūšana un nepietiekoša motivācija iesaistīties darba tirgū. Lai gan algu kāpums ir nepieciešams, svarīga arī kāpuma ilgtspēja un, tādējādi, atbilstošs ražīguma kāpums.

Kādus prioritāros uzdevumus Jūs esat plānojuši ieviest vai stiprināt, lai veicinātu strādājošo skaita un sabalansētu darba samaksas palielināšanos, nodrošinot Latvijas tautsaimniecības konkurētspēju un ilgtspējīgu attīstību?

Lai arī valstī ir augsts bezdarba līmenis, tai pat laikā ir arī augsts brīvo vakanču skaits, un, uzklausot uzņēmējus, ir novērojams, ka neskatoties uz augsto bezdarba līmeni, ir grūtības atrast piemērotus darbiniekus. Lai risinātu šo problēmu, kā jau norādījām iepriekš, ir jāveic izmaiņas izglītības sistēmā, iegūstamo izglītību (gan akadēmisko, gan profesionālo) saskaņojot ar darba tirgus prasībām. 

Ir jāpārskata un jāpilnveido arī prasības, kādas ir izstrādātas bezdarbnieku apmācībai un pārkvalificēšanai. Šīm programmām ir jābūt orientētām uz to, lai persona, beidzot šos apmācības kursus iegūtu darbu Latvijā un kļūtu par nodokļu maksātāju, nevis tiktu sagatavots darbam sektorā kurā jau šobrīd ir augsti izplatīta ēnu ekonomika, vai pēc programmas beigšanas iegūtu nepieciešamās iemaņas darbam ārvalstīs. 
Savukārt, lai veicinātu nodokļu maksāšanu un taisnīgākas sabiedrības veidošanu, esam par progresīva ienākuma nodokļa ieviešanu.  

5. Veselības aprūpe

Veselības aprūpe ir  joma, kurai sabiedrības novērtējums ir ļoti zems. Trīs būtiskākās nozares problēmas ir – pieejamība, kvalitāte un izmaksas. Lai arī nozare regulāri saņem papildu budžeta finansējumu, tomēr, nemainot veselības aprūpes organizāciju, problēmas netiek atrisinātas. Īpaši aktuāla situācija ir bērnu veselības jomā, kur būtu jānodrošina bezmaksas medicīnas pakalpojumi visiem bērniem, taču tas nenotiek.

Kādas izmaiņas veselības aprūpes sistēmā veiksiet, lai novērstu minētās problēmas?
Būtiskākā izmaiņa, kura ir jānodrošina veselības aprūpē ir primārās veselības aprūpes pieejamība – mazināt pacienta līdzmaksājumus un palielināt valsts kompensējamo medikamentu apjomu. Lai arī šo izmaiņu veikšanai ir nepieciešams papildus finansējums, ilgtermiņā šādas sistēmas ieviešana samazinās veselības budžeta izmaksas. Jo kā zināms, savlaicīgi diagnosticēt noteikta veida saslimšanu un uzsākt ārstēšanu ir daudz lētāk, nekā ārstēt ielaistas kaites un to radītās komplikācijas. Nodrošinot savlaicīgu un pieejamu ārstēšanos pie ģimenes ārsta un ambulatori, tiks samazināts gadījumu skaits, kad pacients nonāk slimnīcā, kā arī mazināti augstie mirstības riski. 
Otra būtiskā izmaiņa ir E-veselības sistēmas ieviešana. Šīs sistēmas ieviešana, kura saskaņā ar Nacionālā veselības dienesta informāciju ir jau izstrādāta, nodrošinās gan efektīvāku ārstēšanu – jo nodrošinās visu nepieciešamo informāciju par pacientu un iepriekšējo ārstēšanu, tai skaitā izrakstītajiem un iegādātajiem medikamentiem, kā arī novērsīs atkārtotu un nevajadzīgu izmeklējumu veikšanu. Kā rezultātā tiks veikti tikai un vienīgi tie izmeklējumi, kuri patiešām ir nepieciešami, un ietaupīto finansējumu varēs novirzīt nepieciešamo izmeklējumu kvotu palielināšanai. Šādas sistēmas ieviešana dos iespējas arī savlaicīgi iegūt informāciju un prognozēt nepieciešamās izmaiņas valsts noteiktajās kvotās un objektīvi prognozēt nepieciešamo finansējuma pārdali veselības nozarē. 

Medicīnas darbinieku atalgojuma palielināšana. Jau šobrīd medicīnas jomā, īpaši reģionālajās slimnīcās trūkst speciālistu un katru gadu ievērojams skaits medicīnas darbinieku emigrē, lai strādātu citās Eiropas valstīs, kur tiek nodrošināts labāks atalgojums. Medicīnas darbinieku atalgojums ir jāpalielina un atšķirībā no izglītības sistēmas, kur ir iespējams veikt reformas samazinot iestāžu skaitu, medicīnas darbinieku atalgojums ir jāpalielina piešķirot lielākus budžeta līdzekļus, jo tālāka medicīnas iestāžu samazināšana nav iespējama. Savukārt, iepriekš aprakstītie efektivizācijas rezultātā iegūtie līdzekļi ir jānovirza medicīnas pieejamības nodrošināšanai – gan bērniem, gan pārējām iedzīvotāju grupām.  

6. Makroekonomiskais rāmis 

Latvijai 2014.gadā iestājoties Eirozonā būtiski izmainījies makroekonomiskās politikas ietvars. Vairs nav pat simboliskas monetārās politikas, kā arī būtiski pieaugusi pārraudzība pār īstenoto makroekonomisko politiku.

Kādiem jābūt Latvijas galveno makroekonomisko rādītāju mērķiem un kādus instrumentus to sasniegšanai izmantosiet, ņemot vērā dalību Eirozonā?
Diemžēl uz šo jautājumu šobrīd nevaram sniegt atbildi. Mūsu partijā pagaidām šāds jautājums nav apskatīts. 
7. Nodokļu sistēma
Pēdējos gados nodokļu maksātājus bieži pārsteigušas pēkšņas, neizdiskutētas izmaiņas nodokļos. Vairākkārt izskanējuši paziņojumi par nepieciešamību paaugstināt nodokļu slogu.

Kādas nodokļu sistēmas izmaiņas Jūs plānojat īstenot? Kādus nodokļus plānojat palielināt vai ieviest no jauna? Kad tieši Jūs paredzat veikt nodokļu izmaiņas?
Plānojam ieviest progresīvu iedzīvotāju ienākuma nodokli, kas nozīmēs to, ka daļai iedzīvotāju iespējams tiks palielināts kopējais IIN, bet tas attieksies tikai uz nelielu sabiedrības daļu, kura saņem algu stipri virs vidējās algas valstī. 
Tāpat apsveram ieviest paaugstinātu PVN likmi luksus precēm. Atbalstām arī ierosinājumu samazināt PVN neapstrādātai pārtikai, bet neesam veikuši izvērtējumu kādu ietekmi uz valsts budžetu šādas pazeminātās nodokļa likmes ieviešana neapstrādātai pārtikai radīs un cik lielā mērā tā veicinās vietējo ražotāju produkcijas noietu vietējā tirgū. 
Citus nodokļus paaugstināt neplānojam. 
8. Austrumu robeža
Šī gada Ukrainas notikumu kontekstā aktualizējas jautājums par valsts austrumu robežas drošību pret nesankcionētu preču un personu pārvietošanu.

Kādus pasākumus plānojat, lai nepieļautu kontrabandas un nelegālu personu pārvietošanos pār NATO un ES austrumu robežu Latvijā?
Diemžēl uz šo jautājumu šobrīd nevaram sniegt atbildi. Mūsu partijā pagaidām šāds jautājums nav apskatīts. 
9. Uzņēmējdarbības veicināšana

Latvijas uzņēmēji min daudzas problēmas, kas kavē uzņēmējdarbību: birokrātiski šķēršļi likumdošanas un institucionālā līmenī; pieaugošs nodokļu slogs un valsts nespēja nodokļus iekasēt; darba devējam nelabvēlīga darba likumdošana; neefektīvas maksātnespējas un strīdu šķiršanas procedūras, atbalsta trūkums mazajiem uzņēmējiem utml.

Kādi ir svarīgākie uzņēmējdarbības vides uzlabošanas pasākumi, kas jāveic tuvāko 4 gadu laikā?
Uzskatām, ka būtiskākās izmaiņas, kuras ir jāveic, lai uzlabotu uzņēmējdarbības vidi jau esošiem uzņēmējiem ir vienādas konkurences apstākļu radīšana – kas nozīmē, ka ir jāmazina korupcija valsts iepirkumos un jācīnās pret ēnu ekonomiku. 

Savukārt, lai uzņēmēji varētu prognozēt savu attīstību ilgtermiņā, ir jānodrošina prognozējama nodokļu politika, kas nozīmē, ka jebkurām likumdošanas izmaiņām ir jābūt pieņemtām laicīgi un jānodrošina pietiekami ilgs pārejas posms, lai uzņēmēji būtu spējīgi laicīgi plānot un pielāgoties šīm izmaiņām. 
Lai veicinātu jaunu uzņēmēju un investoru ienākšanu, pašvaldībām ir jābūt aktīvām un uz sadarbību orientētām - jāiesaistās piemērotas infrastruktūras radīšanā un atbalsta pasākumu organizēšanā un jābūt ieinteresētām sava reģiona attīstībā.

Piemēram, pieņemot lēmumu apkurē daļēji pāriet uz vietējiem resursiem, piemēram, škeldu vai kūdru – tiek veicināta vietējās infrastruktūras attīstība, kā arī vietējā resursa piesaiste, un līdzekļi, kuri līdz šim tika tērēti par ārvalstu resursu (gāzi), tiek saglabāti valstī.   

10. Motivācija darboties legālajā biznesā

Valsts represīvais aparāts ir spēcīgāks pret legālo uzņēmēju, nekā pret “pelēko” darboni. Valsts ieņēmumu dienests tā arī nav pārveidots uz nodokļu maksātāju apkalpošanu orientētu iestādi.

Kā jūs esat iecerējuši pelēkās ekonomikas dalībniekus ieinteresēt pāriet legālajā biznesā un legālajam biznesam neapsvērt iespēju darboties “pelēkajā” uzņēmējdarbības zonā?
Uzskatām, ka ir jāpalielina represīvās sankcijas pret nodokļu nemaksātājiem. Esam pat par tik radikāliem risinājumiem, ka gadījumos, ja uzņēmējs atkārtoti tiek pieķerts nodokļu nemaksāšanā, ir jāpiemēro cietumsods un mantas konfiskācija. 

Lai veicinātu pāreju uz legālu darbošanos un nodokļu maksāšanu, ir iespēju robežās jāmazina nodokļu slogs, kā arī jāvienkāršo dokumentācijas procesi mazajiem uzņēmējiem, jo arī lielais “birokrātijas slogs” ir viens no iemesliem kādēļ uzņēmēji neveic legālu darbību. 

Ir jāveic skaidrojošais darbs sabiedrībā, lai veicinātu izpratni par valsts budžetu un to, ka labklājība bez nodokļu nomaksas nav iespējama. Iedzīvotājiem un uzņēmējiem ir jāizprot, ka tikai tad, ja tiek maksāti nodokļi, tikai tad ir tiesības prasīt no Valsts, lai tā nodrošina tās funkcijas, kuras no tās tiek sagaidītas. 

11. Enerģētika

Latvijas Enerģētikas ilgtermiņa stratēģijas 2030 mērķis ir konkurētspējīga ekonomika, bet apakšmērķi – ilgtspējīga enerģētika un energoapgādes drošības paaugstināšana. Tiek plānota atjaunojamo energoresursu īpatsvara palielināšana līdz 50%, energoresursu importa samazināšana no trešajām valstīm par 50%, siltumenerģijas patēriņa samazināšana par 50%.Taču jārēķinās, ka minēto mērķu sasniegšana prasīs lielas investīcijas un būs saistīta ar energoresursu cenu paaugstināšanos īstermiņā.

Kādus pasākumus veiksiet enerģētikas jomā, tai skaitā enerģētiskās neatkarības nodrošināšanā?

Uzskatām, ka ir jāveic sekojoši pasākumi: 

1. Jāsamazina nodokļi vietējiem resursiem. 

2. Jānosaka, ka vietējo resursu izmantošana ir būtisks kritērijs, vērtējot iepirkumus. 

3. Latvijā ir jāveicina pāreja uz sekojošiem atjaunojamiem resursiem – šķelda, kokskaidu granulas, kūdra, biogāze. Jāizvērtē arī saules un vēja enerģijas izmantošana, ņemot vērā Latvijas klimatiskos apstākļus un šo tehnoloģiju izmaksas un ieguvumus. 
4. Latvijā lielā platībā ir neapstrādāta lauksaimniecības zeme un šobrīd nav skaidras politikas kā būtu jārīkojas ar šo neizmantoto resursu. Ir nepieciešams noteikt politiskās nostādnes kā šo zemi izmantot – ražot pārtiku, stādīt mežus vai citiem mērķiem. Piemēram, ja 90tajos gados šajās platībās būtu sastādīti bērzi, tad šobrīd šos kokus varētu cirst lielos apjomos un izmantot gan vietējā tirgū, gan eksportēt – bet šobrīd šajās teritorijās ir krūmi un latvāņi. Lai to risinātu ir jāveido valstiska politika un atbilstoši šīm politikas nostādnēm arī jāveido atbilstoši atbalsta pasākumi. 
12. Aktīvu atgriešanās tautsaimniecībā. Maksātnespējas process

Uzņēmumu un privātpersonu maksātnespējas process ir nozīmīgs tautsaimniecības tiesiskajā regulējumā un personu īpašuma tiesību aizsardzības nodrošinājumā. Ik gadus saskaramies ar gadījumiem, kas apliecina trūkumus maksātnespējas procesa tiesiskajā regulējumā un nepietiekamu maksātnespējas procesu tiesisko kontroli. Tāpat ik gadus tiek apspriesti piedāvājumi grozīt un papildināt maksātnespējas procesa tiesisko ietvaru.
Kā nodrošināt efektīvu maksātnespējas procesu, it īpaši maksātnespējas procesā iesaldēto aktīvu savlaicīgu atgriešanu tautsaimniecībā? Kā nodrošināt visu iesaistīto personu, tai skaitā kreditoru interešu pienācīgu aizsardzību? Kāds būtu efektīvs regulējums privātpersonu maksātnespējai un kāds būtu maksātnespējas procesa optimālais ilgums?
Diemžēl uz šo jautājumu šobrīd nevaram sniegt atbildi. Mūsu partijā pagaidām šāds jautājums nav apskatīts. 
13. Tiesu varas iestāžu korupcija

Sabiedrības uzticības līmenis tiesu varas iestādēm ir kritiski zems. Pēdējo gadu publiski pieejamās socioloģiskās aptaujas demonstrē tiesiskai valstij nepieļaujamu parādību, ka tiesu iestādēm uzticas mazāk kā 50% iedzīvotāju. Izmeklēšanas un tiesu iestādēs regulāri tiek izmeklētas un iztiesātas lietas par tiesu varas (tai skaitā tiesu un izmeklēšanas iestāžu) amatpersonu iespējamo korupciju. Aksiomātiski, ka tikai tiesiskās valstīs ar augsti respektētu tiesu iekārtu var pastāvēt brīva sabiedrība un pienācīgi attīstīties saimnieciskā darbība, tai skaitā izveidoties labvēlīgs klimats ārvalstu ieguldījumiem.
Kādus konkrētus soļus jūs piedāvājat korupcijas samazināšanai un izskaušanai tieslietu iestādēs un tiesās? Vai paredzat veikt institucionālas izmaiņas amatpersonu korupcijas apkarošanas un novēršanas sistēmā?
Diemžēl uz šo jautājumu šobrīd nevaram sniegt atbildi. Mūsu partijā pagaidām šāds jautājums nav apskatīts. 
14. Tiesu reformas gaita. Tiesu pieejamība un  efektivitāte

Noslēgumam tuvojas tiesu reforma Latvijā, kuru iesāka atjaunotās neatkarīgās Latvijas Republikas Augstākā Padome un pirmās valdības. Tiesu reformas vairāk kā 20 gadu gaitā ir ieviestas būtiskas izmaiņas tiesu iekārtā, radītas jaunas institūcijas un ieviesti nozīmīgi tiesiskie institūti. Vienlaikus, tiesu iekārtas profesionāļu kritika veltīta gausajai pārejai uz t.s. Tīro tiesu instanču procesu un nepilnīgajai elektronisko saziņas līdzekļu izmantošanai tiesu iestāžu darbā, tai skaitā tiesas procesos.
Vai tiesu reforma ir sasniegusi tās sākumā deklarētos mērķus? Vai tiesas Latvijā ir efektīvs konfliktu risināšanas instruments? Vai nepieciešams veikt kādus papildus soļus tiesu reformas gaitā? 
Diemžēl uz šo jautājumu šobrīd nevaram sniegt atbildi. Mūsu partijā pagaidām šāds jautājums nav apskatīts. 
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