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[bookmark: _GoBack]1. UZTICĪBA VALSTS VARAI

Kādi soļi no partijas un tās politiķu puses tiks sperti nākamajos četros gados, lai ilgtermiņā atjaunotu uzticību politiķiem un politiskās pārvaldes institūcijām?

Apstākļos, kad sabiedrības uzticība valsts varai ir zema, lai veicinātu valsts un sabiedrības savstarpējās uzticēšanās atjaunošanos, vai ir plānoti soļi, kas demonstrētu valsts gatavību uzticēties saviem pilsoņiem?

Atbilde: 

Partija “No sirds Latvijai” uzskata, ka atjaunot ticību valstij ir viens no galvenajiem un būtiskākajiem jautājumiem. Mums ir jārada godīga un efektīva politiskā sistēma un valsts pārvalde, kura vada valsti tās iedzīvotāju interesēs. 
Mēs uzskatām, ka tautas vēlēts Valsts prezidents ar plašākām pilnvarām veicinātu demokrātijas nostiprināšanu Latvijas valstī. „No sirds Latvijai” ir par tautas vēlētu prezidentu ar paplašinātam pilnvarām. Latvijas iedzīvotājiem būs tiesības ievēlēt prezidentu, kā arī novērtēt viņa darbību. Tāpēc nepieciešams izdarīt grozījumus Satversmē un pieņemt likumu par tautas vēlētu prezidentu. Tautas vēlēts prezidents parlamentārā republikā nostiprinās politiķu personīgo atbildību un atbildību par kopīgiem lēmumiem, mazinot politisko sašķeltību. Ieviest impīčmenta procedūru valsts augstāko amatpersonu atcelšanai no amata. 
“No sirds Latvijai” demokratizēs arī vēlēšanu likumu, dodot vēlētājiem tiesības ievēlēt Saeimā pēc savas brīvas izvēles labākos cilvēkus no visiem izvirzītajiem deputātu kandidātiem neatkarīgi no partiju sarakstu ierobežojumiem. 
Likumos mēs paredzēsim gan obligāto (saistošo), gan konsultatīvo referendumu organizēšanas iespējas. 
Iedzīvotāji tieši piedalīsies svarīgāko jautājumu izlemšanā. Valsts augstākajām institūcijām būs jāapzinās, ka pretēji sabiedrības vairākuma gribai pieņemti likumi var tikt atcelti referenduma ceļā. Savukārt svarīgākajos jautājumos valsts institūcijām pašām būs savlaicīgi jāorganizē tautas viedokļa noskaidrošana par pareizāko risinājumu.


2. IZGLĪTĪBA

Latvijas ilgtspēja un konkurētspēja ir atkarīga no tās iedzīvotāju zināšanām un prasmēm, spējas pieņemt pamatotus un atbildīgus lēmumus, ģenerēt jaunas idejas un īstenot tās dzīvē, prasmes nepārtraukti mācīties. Diemžēl pēc inovāciju sistēmu raksturojošiem rādītājiem, Latvijas skolēni un studenti pašlaik atpaliek no ES vidējiem rādītājiem.

Nosauciet galvenos soļus, ko plānojat īstenot, lai garantētu katram Latvijas skolēnam iespēju iegūt kvalitatīvu, konkurētspējīgu pamatizglītību. Kas, jūsuprāt, ir jādara, lai palielinātu eksakto zinātņu studiju programmu absolventu skaitu Latvijā? Kas tiks darīts, lai padarītu efektīvāku un konkurētspējīgāku augstāko izglītību?


Atbilde: 
Galvenie soļi, ko plānojam īstenot, lai garantētu katram Latvijas skolēnam iespēju iegūt kvalitatīvu, konkurētspējīgu pamatizglītību, ir jauna – uz kompetenču attīstību orientēta un vērtībās balstīta - pamatizglītības standarta ieviešana; izmaiņu veikšana normatīvajā regulējumā, kas ļautu skolām elastīgi plānot standarta īstenošanu, izmantojot dažādas mācīšanas un mācīšanās pieejas, ņemot vērā katras skolas īpatnības; karjeras izglītības sistēmas izveide katrā skolā un augstskolā; pedagogu atbilstoša sagatavošana darbam mūsdienu skolās, vienlaikus prasot profesionālo atbildību un piedāvājot atbildības līmenim un kvalifikācijai atbilstošu darba samaksu un sociālās garantijas, kā arī skolu pārvaldības kvalitātes paaugstināšana, ieviešot izglītības iestāžu vadītāju vērtēšanas sistēmu.

Lai palielinātu eksakto zinātņu studiju programmu absolventu skaitu Latvijā, partija “No sirds Latvijai” uzskata, ka vislielākās pārmaiņas veicamas tieši pamatizglītībā, taču ir jāizstrādā arī jauns, individuālās un profesionālās karjeras kompetencēs balstīts vidējās izglītības standarts, kas nodrošinātu pakāpenisku pāreju no mācīšanās uz studēšanas prasmēm. Tāpat visās skolās, t.sk. arī profesionālajās, ir jānodrošina ar programmu īstenošanai eksaktajos mācību priekšmetos nepieciešamo materiāli tehnisko bāzi un mērķtiecīgi ir jāveido valsts pasūtījums profesionālās izglītības un augstākās izglītības programmām eksakto zinātņu jomā, vienlaikus piedāvājot sociālo atbalstu un valsts galvota studiju vai studējošā kredīta dzēšanu tiem augstskolu absolventiem, kas vismaz 5 gadus strādā absolvētajai izglītības programmai atbilstošā jomā. Vienlaikus jārada uzņēmējdarbības un zinātniskās darbības vide, kas nodrošinātu darba vietu ar konkurētspējīgu atalgojumu radīšanu eksakto zinātņu studiju programmu absolventiem, tādējādi paaugstinot eksakto jomu pārstāvošo profesiju prestižu un motivāciju studēt eksaktās zinātnes.

Savukārt, lai padarītu efektīvāku un konkurētspējīgāku augstāko izglītību ir jānodefinē kvalitatīvas, efektīvas un konkurētspējīgas augstākās izglītības rezultatīvie rādītāji; jāizveido kompleksa, iekšēji saskaņota zinātnes, inovācijas, izglītības (tai skaitā augstākās, profesionālās un vispārējās) ilgtermiņa attīstības politika un infrastruktūra; kopā ar darba devējiem konsekventi jāsāk īstenot sadarbība starp augstāko izglītību, tautsaimniecību un valsts pārvaldi; jānodrošina iekšējas, uz studiju rezultātiem balstītas kvalitātes vērtēšanas un pilnveidošanas sistēmas izveide katrā augstākās izglītības iestādē, kuras vērtēšana jānodrošina ar no augstākās izglītības iestādes un valsts pārvaldes neatkarīgu, ārēju kvalitātes vērtēšanu, atbildību par kvalitāti prasot no augstākās izglītības iestādēm. Jāsniedz metodisks atbalsts un jāstimulē kvalitātes kultūras nepārtraukta pilnveide augstskolās; jāiekļaujas Eiropas augstākās izglītības telpā, Eiropas un pasaules diplomu atzīšanas un kvalitātes nodrošināšanas sistēmā, studiju kvalitātes nodrošināšanā pilnībā jāievieš standarti un vadlīnijas kvalitātes nodrošināšanai Eiropas kopējā augstākās izglītības telpā, studiju programmu mērķus un uzdevumus jāorientē uz Eiropas kvalifikāciju ietvarstruktūru; jāveicina augstskolu ieguldījums pētniecībā, integrējot pētniecību studiju programmās un nodrošinot akadēmiskā personāla pētniecības finansēšanu, kā arī piesaistot viesprofesorus – ekspertus tautsaimniecībai būtisko nozaru attīstībai un jāizveido uz darbības rezultātiem balstītu zinātnes un augstākās izglītības finansēšanas sistēmu.
Nosakot augstākus sasniedzamo studiju rezultātu kvalitātes rādītājus un to vērtēšanas kritērijus, jāpanāk valsts un privāto augstskolu studiju programmu konsolidācija un nekonkurentspējīgo programmu slēgšana, vienlaikus saglabājot Latvijas attīstībai nepieciešamās programmas, panākot to kvalitatīvu realizāciju.



3. DEMOGRĀFISKĀ KRĪZE

Latvija ilgstoši atrodas dziļas demogrāfiskās krīzes situācijā. Tās galvenās iezīmes ir būtiska iedzīvotāju skaita samazināšanās (mirstībai pārsniedzot dzimstību; emigrācijai pārsniedzot imigrāciju) un iedzīvotāju strauja novecošanās, kuras galvenais cēlonis ir ļoti zemā dzimstība.

Lūdzu, nosauciet 3 pasākumus, kurus plānojat demogrāfiskās situācijas uzlabošanā.

Atbilde: 

Ņemot vērā demogrāfu prognozes, ka turpināsies strauja iedzīvotāju skaita samazināšanās, kā arī esošu sieviešu reproduktīvā vecuma struktūru, 2 un vairāku bērnu dzimstības stimulēšana ģimenēs tiek vērtēta kā, galvenais, demogrāfisko rādītāju uzlabošanas faktors. Tāpēc dzimstības veicināšanas mērķiem jābūt saskaņotiem ar bērnu nabadzības un ienākumu nevienlīdzības mazināšanas mērķiem, kā arī sieviešu nodarbinātību un karjeras iespējām. Dažādu vienreizēju un īslaicīgu pabalstu piešķiršana ģimenēm nebūs pietiekošs risinājums. Tāpēc jāsāk ar valsts un darba dēvēju attieksmes maiņu, jāpalielina netiešais atbalsts, lai panāktu sabalansētu sociālo un finanšu atbalstu ģimenēm, līdz bērns (-i) sasniedz pilngadības vecumu. Tieši tāpēc mēs uzskatām, ka ir nepieciešams veikt šādus pasākumus: 

1.Ģimenes nozīmes nostiprināšana valsts mērogā. Mēs uzskatam, ka ir jāpieņem Ģimenes likums - vienots un skaidri saprotams valsts skatījums uz dabīgu/tradicionālu ģimeni (savienību starp vīrieti un sievieti) kā pamatvērtību.  Likums apkopo Satversmē garantētās tiesības, sniedz viennozīmīgas definīcijas un precīzi nosaka atbalsta mehānismus un palīdzības apmērus. 
2. Ģimenes un darba dzīves saskaņošanas iespēju nodrošināšana. Mēs veiksim pasākumus, lai panāktu darba devēja attieksmes maiņu pret darbiniekiem ar bērniem – veidosim un uzturēsim korporatīvās sociālās atbildības programmu. Mūsuprāt, ir jāievieš valsts atbalsta pasākumi darba devējiem, kas rada jaunas darba vietas vecākiem ar bērniem un sniedz iespēju izmantot elastīgas darba formas (nepilna slodze, elastīgs darba laiks, attālinātas darba iespējas u.tml.).
3. Ģimenes, katra bērna un ģimeņu dzīves vērtību popularizēšana. Ir svarīgi organizēt precīzi definētu un jēgpilnu valsts «pasūtījumu» sabiedriskajiem plašsaziņas līdzekļiem – 2 un vairāk bērnu dzimstības stimulēšana ģimenēs ir prioritāte valsts turpmākai pastāvēšanai un attīstībai. Mēs rūpēsimies par ģimenei draudzīgas vides izveidi, izstrādāsim obligātus kritērijus un principus attiecībā uz vispieprasītākajiem vides objektiem, lai nodrošinātu ērtu piekļuvi ģimenēm ar bērniem. 
4.	Ienākumu nevienlīdzības mazināšana un atbalsts jaunajām ģimenēm. Mēs uzskatam, ka viena no prioritātēm  ir nevienlīdzības samazināšana, izlīdzinot regresīvo nodokļu slogu, kā arī izmantojot sociālā taisnīguma principus nodokļu politikā - palielinot ar iedzīvotāju ienākuma nodokļi neapliekamo minimumu līdz minimālās algas apmēram – 320 EUR, palielinot atvieglojumus par apgādājamiem (Ieviest principu: jo vairāk bērnu, jo lielāka atlaide), ģimenes valsts pabalstu diferencējot atkarībā no bērnu skaita ģimenē, samazinot PVN likmi pārtikai.


4.NODARBINĀTĪBA UN DARBA SAMAKSA

Zemā darba samaksa un augstie bezdarba rādītāji Latvijā ir vieni no galvenajiem faktoriem tādām negatīvām parādībām kā darbaspēka aizplūšana un nepietiekoša motivācija iesaistīties darba tirgū. Lai gan algu kāpums ir nepieciešams, svarīga arī kāpuma ilgtspēja un, tādējādi, atbilstošs ražīguma kāpums.

Kādus prioritāros uzdevumus Jūs esat plānojuši ieviest vai stiprināt, lai veicinātu strādājošo skaita un sabalansētu darba samaksas palielināšanos, nodrošinot Latvijas tautsaimniecības konkurētspēju un ilgtspējīgu attīstību?

Atbilde: 

Mēs uzskatām, ka ir jāizstrādā ilgtermiņa attīstības plāns, kas nosaka prioritārās nozares, un atbilstoši tai ir jāveido nodokļu sistēma. Tai ir jāatbilst valsts attīstības stratēģijai un stratēģijā paredzētajiem rezultatīvajiem rādītājiem, veidojot tādus nodokļu u.c. atbalsta instrumentus un pasākumus tiem uzņēmējiem, darba devējiem, kas veido ilgtermiņa attiecības ar darba ņēmējiem. Noteikt nodokļu atvieglojumus (uzņēmumu ienākuma nodoklis) darba vietu radīšanai un darba samaksas (algu) palielināšanai. Piemēram, nosakot atlikto uzņēmuma ienākuma nodokļa maksājumu (kas var tikt dzēsts) par jaunradītajām darba vietām un/vai palielinātajām darba algām, ja šādas no jauna izveidotas darba vietas (darba samaksas palielinājums) tiek saglabātas vismaz 2-3 gadus un šādu pasākumu kopums ir saistīts ar uzņēmuma darbības attīstību, inovāciju ieviešanu, jaunu tehnoloģiju ieviešanu ražošanas procesā.

Mērķēts valsts atbalsts un diferencēta nodokļu politika (piemēram, mikrouzņēmuma nodokļa likme tiek piemērota pēc apgrozījuma/nozares; iedzīvotāju ienākumu nodokļa atlaides par darbinieku profesionālu un/vai interešu izglītību).

Lai Latvijā saglabātu apdzīvotību un nodarbinātību, mēs sakārtosim Latvijas zemes tirgu, pieļaujot vienai personai iespēju iegādāties lauksaimniecībā izmantojamo zemi ne vairāk kā 500 ha, kas veicinās mazo un vidējo saimniecību saglabāšanos. Iedarbināsim valsts zemes fondu, kas veicinās lauksaimniecībā izmantojamās zemes izmantošanu lauksaimniecības produktu ražošanai. Iestrādāsim normatīvajos aktos iespēju, ka zemes fonds var uzpirkt arī kopumā pārdodamas saimniecības, kas sekmēs jauno ģimeņu atgriešanos laukos, nodrošinot tām iespēju iegādāties zemi. Atbalstīsim vidējo un lielo saimniecību attīstību, stimulējot saražotās produkcijas pievienotās vērtības pieaugumu. Palīdzēsim mazajām saimniecībām un piekrastes zvejniekiem atrast savu vietu tirgū. Mēs atbalstīsim esošo lauksaimniecības kooperatīvu darbību un veicināsim jaunu kooperatīvu veidošanos, kā arī kooperatīvu darbības paplašināšanos, nodrošinot ne tikai nepārstrādātās produkcijas savākšanu un virzīšanu tirgū, bet arī pārstrādi, kas palielinās darbavietu skaitu lauku teritorijā.

5. VESELĪBAS APRŪPE

Veselības aprūpe ir  joma, kurai sabiedrības novērtējums ir ļoti zems. Trīs būtiskākās nozares problēmas ir – pieejamība, kvalitāte un izmaksas. Lai arī nozare regulāri saņem papildu budžeta finansējumu, tomēr, nemainot veselības aprūpes organizāciju, problēmas netiek atrisinātas. Īpaši aktuāla situācija ir bērnu veselības jomā, kur būtu jānodrošina bezmaksas medicīnas pakalpojumi visiem bērniem, taču tas nenotiek.

Kādas izmaiņas veselības aprūpes sistēmā veiksiet, lai novērstu minētās problēmas?

Atbilde: 

Jau mūsu partijas programmā ir noteikts, ka īstenosim principu – veselība visās politikās. Tāpat, mēs stiprināsim primāro veselības aprūpi (PVA) kā visaptverošāko un izmaksu ziņā efektīvāko veselības aprūpes veidu. 
Lai nodrošinātu iepriekšminētās problēmu risinājumu, partija “No sirds Latvijai” ir noteikusi mērķi nodrošināt pieejamu un kvalitatīvu PVA un uzlabot PVA sinerģisku sadarbību ar sekundārās ambulatorās veselības aprūpes sniedzējiem un saistīto pakalpojumu veidiem. Lai piesaistītu PVA ārstus darbam ārpus Rīgas un teritorijās ar zemu iedzīvotāju blīvumu un attīstītu šo prakšu sniegto pakalpojumu kvalitāti, mēs rosinām sagatavot un ieviest reģionu primārās veselības aprūpes atbalsta programmu. Lai uzlabotu ģimenes ārstu prakšu speciālistu iesaistīšanos veselības veicināšanas un profilaktiskā darba veikšanā, nodrošināsim PVA speciālistu tālākizglītību. Lai veicinātu veselības aprūpes pakalpojumu efektivitātes un kvalitātes nodrošināšanu PVA, veicināsim multidisciplināru pieejas attīstību.
Laicīgi veiktas profilaktiskās apskates un savlaicīga diagnostika un ārstēšanas uzsākšana nodrošinās ikviena sabiedrības locekļa dzīvildzes pagarināšanos.

Tas norāda, ka nepieciešams palielināt veselības nozares kopējo finansējumu. Taču vēlamies uzsvērt, ka nozarē ir nepieciešams realizēt strukturālas izmaiņas, kas nosaka slimnīcu resursu efektīvāku izmantošanu, pārvaldības uzlabošanu, ekonomiski pamatotu valsts ieguldījumu tehnoloģijās un infrastruktūrā nodrošināšanu, DRG klasifikācijas sistēmas ieviešanu.

Lai nodrošinātu veselības nozari ilgtermiņā, ir jāpieņem Veselības likums. Ir skaidri jādefinē sasniedzamie rezultātu rādītāji un mērķi, kas pamato veselības aprūpes pakalpojumu sniegšanas apjomu, vietu, nepieciešamos resursus un noteiktas tehnoloģijas. Mēs noteiksim veselības aprūpes pakalpojumu reģionālo pārklājumu atbilstoši ekonomiskajiem un demogrāfiskajiem rādītājiem. Lai plānotu medicīnas personāla pieejamību, aktualizēsim cilvēkresursu plānu. Ir svarīgi arī nodrošināt ekonomiski pamatotu valsts un pašvaldību ieguldījumu tehnoloģijās un infrastruktūrā.

Partija ir noteikusi, ka jāveic strukturālas izmaiņas stacionāro pakalpojumu jomā, kas paredz slimnīcu resursu efektīvāku izmantošanu, uzlabojot pārvaldību un administratīvās funkcijas, kā arī novērtējot medicīnas personāla pieejamību un slimnīcu infrastruktūru. Lai uzlabotu medicīnas tehnoloģiju efektīvu izmantošanu, nepieciešams attīstīt medicīnas tehnoloģiju ekonomisko novērtēšanu. Lai veiktu lietderīgu un efektīvu veselības datu pārvaldību, jāpabeidz e-veselības ieviešanas process.

Lai nodrošinātu pakalpojumu pieejamību, tiek ierosināts noteikt pieejamības standartus – finansiālā, ģeogrāfiskā, resursu, informatīvā un sociālā pieejamība. Partija piedāvā pakalpojumu apmaksas principu reformēšanu, nodrošinot ciešāku apmaksas sasaisti ar reāli sniegto pakalpojumu apjomu un izmaksām pie noteiktas diagnoze. Partija ierosina ieviest DRG klasifikācijas sistēmu.
Partija ir noteikusi visaugstākās pakalpojumu pieejamības prasības bērniem, tādējādi pievēršot īpašu uzmanību bērnu veselības aprūpes nodrošināšanā.

6. MAKROEKONOMISKAIS RĀMIS 

Latvijai 2014.gadā iestājoties Eirozonā būtiski izmainījies makroekonomiskās politikas ietvars. Vairs nav pat simboliskas monetārās politikas, kā arī būtiski pieaugusi pārraudzība pār īstenoto makroekonomisko politiku.

Kādiem jābūt Latvijas galveno makroekonomisko rādītāju mērķiem un kādus instrumentus to sasniegšanai izmantosiet, ņemot vērā dalību Eirozonā?

Atbilde:  

IKP izaugsmes rezultātus tuvākajiem četriem gadiem prognozēt ir sarežģīti. Partija „No sirds Latvijai” uzskata, ka IKP izaugsmes diapazons var būt robežās no 1,5% līdz pat 6,5% gadā („optimistiskais scenārijs”). Latvijai svarīgi, ka šī izaugsme nav tikai kādā konkrētā sektorā (piemēram, Nekustamie īpašumi). Gluži pretēji – tā būtu samērīgai visās nozarēs.  Diemžēl to var būtiski ietekmēt ģeopolitiskie notikumi Eiropā un pasaulē.
Partija uzskata, ka korektāku tautsaimniecības izaugsmes prognozi būs iespējams sniegt 2014. gada pēdējā ceturksnī – kad Latvijā būs notikušas Saeimas vēlēšanas un, iespējams, būs redzams skaidrāks risinājums Austrumukrainas krīzei.  

7. Nodokļu sistēma

Pēdējos gados nodokļu maksātājus bieži pārsteigušas pēkšņas, neizdiskutētas izmaiņas nodokļos. Vairākkārt izskanējuši paziņojumi par nepieciešamību paaugstināt nodokļu slogu.

Kādas nodokļu sistēmas izmaiņas Jūs plānojat īstenot? Kādus nodokļus plānojat palielināt vai ieviest no jauna? Kad tieši Jūs paredzat veikt nodokļu izmaiņas?

Atbilde: 

Partija „No sirds Latvijai” uzskata, ka Latvijai līdz šim nodokļu politika nav bijusi saistīta ar valsts attīstības stratēģiju, stratēģijā noteikto mērķu sasniegšanu. Līdz ar to Latvijas nodokļu sistēmā pēdējo 15 gadu laikā nav pastāvējusi prognozējamība un stabilitāte.
Partija „No sirds Latvijai” uzskata, ka, mainot tikai atsevišķus nodokļus, nemainīsies pati nodokļu sistēmas būtība un bez plašākām reformām iedzīvotāju dzīves līmenis būtiski neuzlabosies.
Nodokļu jomā prioritāte ir nevienlīdzības samazināšana, izlīdzinot regresīvo nodokļu slogu, kā arī izmantojot sociālā taisnīguma principus nodokļu politikā - palielinot ar iedzīvotāju ienākuma nodokļi neapliekamo minimumu līdz minimālās algas apmēram – 320 EUR, palielinot atvieglojumus par apgādājamiem, samazinot PVN likmi veselīgai pārtikai, nosakot valsts atbalstu - nodokļu atlaides darba vietu radīšanai. Tāpat pašlaik pirms progresīvā iedzīvotāju ienākuma nodokļa ieviešanas ir nepieciešams efektīvi izmantot visas iespējas, kas sekmē nodokļu iekasēšanu un samazina t.s. ēnu ekonomiku.

8. AUSTRUMU ROBEŽA

Šī gada Ukrainas notikumu kontekstā aktualizējas jautājums par valsts austrumu robežas drošību pret nesankcionētu preču un personu pārvietošanu.

Kādus pasākumus plānojat, lai nepieļautu kontrabandas un nelegālu personu pārvietošanos pār NATO un ES austrumu robežu Latvijā?

Atbilde: 

“No sirds Latvijai” uzskata, ka ir jāstiprina iekšlietu sistēmas darbinieku materiālo un cilvēkresursu nodrošinājumu. Latvija ir NATO un ES ārējā robeža, un vairāku gadu garumā valdība ir apgalvojusi, ka Latvija ir stiprinājusi robežu, izmantojot Šengenas konvencijas finanšu programmas līdzekļus, līdz ar šobrīd Latvijas robežas jautājumus nevar skatīt atrauti no kopējā aizsardzības plāna. 



9. UZŅĒMĒJDARBĪBAS VEICINĀŠANA

Latvijas uzņēmēji min daudzas problēmas, kas kavē uzņēmējdarbību: birokrātiski šķēršļi likumdošanas un institucionālā līmenī; pieaugošs nodokļu slogs un valsts nespēja nodokļus iekasēt; darba devējam nelabvēlīga darba likumdošana; neefektīvas maksātnespējas un strīdu šķiršanas procedūras, atbalsta trūkums mazajiem uzņēmējiem utml.

Kādi ir svarīgākie uzņēmējdarbības vides uzlabošanas pasākumi, kas jāveic tuvāko 4 gadu laikā?


Atbilde: 

Ir nepieciešams veicināt dialogus, forumus ar asociācijām, ekonomistu un citu jomu apvienībām, lai meklētu labākus risinājumus Latvijas tautsaimniecībai, kā arī likvidēt birokrātiskos šķēršļus.
Partija „No sirds Latvijai” paredz ieviest šādus ražojošos uzņēmumus stimulējošus pasākumus:
· noteikt nodokļu atvieglojumus darba vietu radīšanai un darba samaksas (algu) palielināšanai, piemēram, nosakot atlikto nodokļa maksājumu, kas var tikt dzēsts, par jaunradītajām darba vietām un/vai palielinātajām darba algām (piemēram, uzņēmumu ienākuma nodokļa atlaides uzņēmumiem, kuri nodarbina cilvēkus, pieņem papildu darbiniekus). Jo vairāk darbinieku uzņēmumi nodarbina un lielāka darba samaksa, jo lielākas atlaides iespējams noteikt;
· panākt mērķētu valsts atbalstu un diferencētu nodokļu politiku (piemēram, mikrouzņēmuma nodokļa likme tiek piemērota pēc apgrozījuma/nozares; iedzīvotāju ienākuma nodokļa atlaides par interešu izglītību).
Mēs uzskatām, ka Latvijai prioritārās nozares jeb aktuālā specializācija ir saistāmas ar augsti tehnoloģiskām un konkurētspējīgām zinātņu ietilpīgām ražošanas nozarēm. Valstij ir arī jānodrošina atbalsts tām nozarēm, kas izmanto vai nodrošina vietējo izejvielu un resursu bāzi.


10. MOTIVĀCIJA DARBOTIES LEGĀLAJĀ BIZNESĀ

Valsts represīvais aparāts ir spēcīgāks pret legālo uzņēmēju, nekā pret “pelēko” darboni. Valsts ieņēmumu dienests tā arī nav pārveidots uz nodokļu maksātāju apkalpošanu orientētu iestādi.

Kā jūs esat iecerējuši pelēkās ekonomikas dalībniekus ieinteresēt pāriet legālajā biznesā un legālajam biznesam neapsvērt iespēju darboties “pelēkajā” uzņēmējdarbības zonā?

Atbilde: 

No nomaksāto nodokļu apjoma ir atkarīgs mūsu katra sociālās aizsardzības līmenis, valsts iespējas nodrošināt veselības aprūpi, izglītību, paaugstināt pensijas un atbalstu ģimenēm ar bērniem. Tai pašā laikā ēnu ekonomikas īpatsvars tikai aug. Tā iemesls ir iedzīvotāju neuzticēšanās valstij, tās sociālās politikas prognozējamībai. Nodokļu maksātāji neredz, kā tiek tērēti viņu samaksātie nodokļi un nav ticības, ka tie tiek izlietoti lietderīgi un efektīvi. Tas pilnībā demotivē cilvēkus maksāt nodokļus un ir naivi šādos apstākļos cerēt uz ēnu ekonomikas samazinājumu. Turklāt nodokļiem jābūt maksājamiem. 
Kā taktisko pasākumu prioritāte ar 2015. gadu ir nosakāma nepiekāpīga ēnu ekonomikas, kontrabandas un izvairīšanās no nodokļu maksāšanas izskaušana. Aprēķini liecina, ka precīza un godprātīga nodokļu administrēšana, profesionāla Valsts ieņēmumu dienesta darba vadība var dot papildu ieņēmumus no 400 milj. EUR gadā (minimālais sasniedzamais mērķis) līdz pat apmēram 1 miljardam EUR gadā, kas ir aprēķinātais ēnu ekonomikas apjoms Latvijā.

Tāpēc mēs veidosim uz klientu orientētu servisu godīgiem maksātājiem (palielināsim Baltā saraksta nozīmi; veiksim akciju «Godīgs nodokļu maksātājs» u.c.). Mēs stiprināsim sadarbību ar ES institūcijām nodokļu krāpšanas un nelegālo darbību apkarošanā, informācijas apmaiņā (t.sk. ārzonu-ofšoru ierobežošanā, muitnieku rotācijā, kapacitātes stiprināšanā, ES atbalsts infrastruktūrai u.c.). 

Valsts un pašvaldību sniegti kvalitatīvi pakalpojumi, sakārtota valsts pārvalde un ilgtermiņa prognozējamība sniegs pārliecību nodokļu maksātājam, ka viņa veiktie maksājumi veicinās katra sociālo drošību. 

11.ENERĢĒTIKA

Latvijas Enerģētikas ilgtermiņa stratēģijas 2030 mērķis ir konkurētspējīga ekonomika, bet apakšmērķi – ilgtspējīga enerģētika un energoapgādes drošības paaugstināšana. Tiek plānota atjaunojamo energoresursu īpatsvara palielināšana līdz 50%, energoresursu importa samazināšana no trešajām valstīm par 50%, siltumenerģijas patēriņa samazināšana par 50%.Taču jārēķinās, ka minēto mērķu sasniegšana prasīs lielas investīcijas un būs saistīta ar energoresursu cenu paaugstināšanos īstermiņā.

Kādus pasākumus veiksiet enerģētikas jomā, tai skaitā enerģētiskās neatkarības nodrošināšanā?


Atbilde: 

Partijas mērķis ir panākt reālu ekonomikas izaugsmi. Viens no tās priekšnoteikumiem ir konkurētspējīga enerģētika sabiedrībai.
Konkurētspējīgas enerģētikas politikas pamatprincipi ir cena, ekonomiski pamatota energoefektivitāte un obligātā iepirkuma komponente (OIK). Līdz ar to veidojot enerģētikas politiku, prioritātes jānosaka veicot detalizētu visu principu izvērtējumu un scenāriju modelēšanu.
Enerģijas cenai ir jābūt ne lielākai kā vidēji Eiropas Savienībā un Baltijā un to veido enerģijas piegāde, lietošanas izmaksas un citas papildus izmaksas, t.sk. par energoneatkarību un kvalitāti. Mēs atbalstīsim tālāku energoresursu diversifikāciju dažādojot esošos resursus, kā arī veicināsim atjaunojamās enerģijas pašpatēriņu mājsaimniecībās un lauku saimniecībās. 
Veicot investīcijas energoefektivitātē atmaksāšanās periodam būtu jābūt mazākam kā 10 gadi. Šādām investīcijām ir jābūt pieejamām jebkuram energoefektivitātes projektam, priekšroku dodot finansiāli efektīvākajiem, projektiem ar prognozējamiem rezultātiem un tādiem, kuros tiek izmantota pasaules labākā prakse. Mēs maksimāli veicināsim Eiropas Savienības atbalstu ēku un transporta līdzekļu energoefektivitātes paaugstināšanai.
Attiecībā uz OIK, būtu jāsamazina vai pat jāatceļ gala lietotāju OIK maksājumi. Ir jāatceļ valsts subsīdijas TEC, kad sasniegts veikto investīciju līmenis, jāsamazina OIK saņēmēju atbalsta līmenis, ievērojot tiesiskuma principu. Mēs atbalstīsim tikai ekonomiski pamatotu atjaunojamo energoresursu izmantošanu.  


12. AKTĪVU ATGRIEŠANĀS TAUTSAIMNIECĪBĀ. MAKSĀTNESPĒJAS PROCESS

Uzņēmumu un privātpersonu maksātnespējas process ir nozīmīgs tautsaimniecības tiesiskajā regulējumā un personu īpašuma tiesību aizsardzības nodrošinājumā. Ik gadus saskaramies ar gadījumiem, kas apliecina trūkumus maksātnespējas procesa tiesiskajā regulējumā un nepietiekamu maksātnespējas procesu tiesisko kontroli. Tāpat ik gadus tiek apspriesti piedāvājumi grozīt un papildināt maksātnespējas procesa tiesisko ietvaru.
 
Kā nodrošināt efektīvu maksātnespējas procesu, it īpaši maksātnespējas procesā iesaldēto aktīvu savlaicīgu atgriešanu tautsaimniecībā? Kā nodrošināt visu iesaistīto personu, tai skaitā kreditoru interešu pienācīgu aizsardzību? Kāds būtu efektīvs regulējums privātpersonu maksātnespējai un kāds būtu maksātnespējas procesa optimālais ilgums?

Atbilde:  

Maksātnespējas procesā iesaistīto personu interešu aizsardzības veicināšanai būtu jānostiprina administratoru iecelšana pēc nejaušības principa, jāpilnveido darījumu apstrīdēšanas regulējums, kā arī tiesību normas, kuras reglamentē zaudējumu piedziņu no valdes locekļiem, kuri noveduši savus uzņēmumus līdz maksātnespējai.

Fizisko personu maksātnespējas process būtu atvieglojams tiem, kuri savlaicīgi, uzreiz pēc finansiālo problēmu iestāšanās ir uzsākuši savu maksātnespējas procesu. 



13. TIESU VARAS IESTĀŽU KORUPCIJA

Sabiedrības uzticības līmenis tiesu varas iestādēm ir kritiski zems. Pēdējo gadu publiski pieejamās socioloģiskās aptaujas demonstrē tiesiskai valstij nepieļaujamu parādību, ka tiesu iestādēm uzticas mazāk kā 50% iedzīvotāju. Izmeklēšanas un tiesu iestādēs regulāri tiek izmeklētas un iztiesātas lietas par tiesu varas (tai skaitā tiesu un izmeklēšanas iestāžu) amatpersonu iespējamo korupciju. Aksiomātiski, ka tikai tiesiskās valstīs ar augsti respektētu tiesu iekārtu var pastāvēt brīva sabiedrība un pienācīgi attīstīties saimnieciskā darbība, tai skaitā izveidoties labvēlīgs klimats ārvalstu ieguldījumiem.
 
Kādus konkrētus soļus jūs piedāvājat korupcijas samazināšanai un izskaušanai tieslietu iestādēs un tiesās? Vai paredzat veikt institucionālas izmaiņas amatpersonu korupcijas apkarošanas un novēršanas sistēmā?



Atbilde: 
Mēs uzskatam, ka ir jāpaaugstina uzticība tiesām, kas ir viens no galvenajiem tiesiskas valsts stūrakmeņiem. Kvalitātes politikas definēšana un tiesas darbības novērtēšana ir instrumenti, kas palielina tiesiskuma kvalitāti, uzlabo tiesu pieejamību, uzticību, paredzamību un savlaicīgumu tiesu lēmumiem.
Uzskatām, ka ir jāizstrādā tiesnešu atbildības principus par profesionālās darbības rezultātiem ar mērķi veicināt tiesneša atbildību, tādējādi uzlabojot tiesneša un tiesas darba kvalitāti.
Tāpat ir jāpaplašina tiesas darba kvalitātes kritēriji, regulāri izvērtējot tiesas darba kvalitāti, un jāievieš stingrāka iekšējā un ārējā kontrole (uzraudzība), lai tiesu varas neatkarība nepārtaptu visatļautībā, kā arī jāievieš un jāpublisko tiesas darba kvalitātes novērtēšanas sistēma. Vienlaikus ir stingrāk jāpiemēro disciplināratbildība par konstatētajiem pārkāpumiem, lai motivētu strādāt godīgi.

14. TIESU REFORMAS GAITA. TIESU PIEEJAMĪBA UN EFEKTIVITĀTE

Noslēgumam tuvojas tiesu reforma Latvijā, kuru iesāka atjaunotās neatkarīgās Latvijas Republikas Augstākā Padome un pirmās valdības. Tiesu reformas vairāk nekā 20 gadu gaitā ir ieviestas būtiskas izmaiņas tiesu iekārtā, radītas jaunas institūcijas un ieviesti nozīmīgi tiesiskie institūti. Vienlaikus, tiesu iekārtas profesionāļu kritika veltīta gausajai pārejai uz t.s. Tīro tiesu instanču procesu un nepilnīgajai elektronisko saziņas līdzekļu izmantošanai tiesu iestāžu darbā, tai skaitā tiesas procesos.
 
Vai tiesu reforma ir sasniegusi tās sākumā deklarētos mērķus? Vai tiesas Latvijā ir efektīvs konfliktu risināšanas instruments? Vai nepieciešams veikt kādus papildus soļus tiesu reformas gaitā? 

Atbilde: 
Tiesas efektivitātes uzlabošanai nepieciešams atrisināt divas problēmas: lietu izskatīšanas ātrumu un pārsūdzēto spriedumu apjomu. 
Ir jāuzlabo tiesas darba rezultātus, t.i. cilvēciskos un organizatoriskos faktorus tiesvedības procesā. Tāpat ir jāvirzās uz vienveidīgas judikatūras veidošanu tiesās un jānosaka saprātīgas robežas personu tiesībām uz taisnīgu tiesu, samērojot šo ierobežojumu ar sabiedrības interesēm.  Ilgu tiesas procesu kā aktuālās problēmas risināšanai piedāvājam ieviest  obligāto procesa dalībnieku disciplinēšana ar procesuālām sankcijām - jāparedz obligāts pienākums piemērot naudas sodu, ja tiesas noteiktajā termiņā netiek izpildīti procesuālie pienākumi; ar likumu ir jānosaka tādu lietu kategoriju skaits, kas skatāmas vienā instancē;  jāpilnveido Kriminālprocesa likumā vienkāršoto procesu piemērošanas kritēriji un jāpadara šie procesi praktiski pielietojamāki un efektīvāki. 




















Plašākai informācijai:
Partijas “No sirds Latvijai” birojs
Tālr. 67133074, e-pasts: nosirds@kustiba.lv
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